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Ιεραπύτνης Κύριλλος: “Είμαστε όλοι υπόχρεοι 
και οφειλέτες απέναντι στη Μεγάλη Μάνα μας 
την Παναγία”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Το απόγευμα της Κυριακής 3 Αυγούστου 2025 ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος
χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού και του Μεγάλου 
Παρακλητικού Κανόνος στην Υπεραγία Θεοτόκο, ευλόγησε 
τους προσφερόμενους άρτους και στο τέλος κήρυξε κατάλληλα 
τον θείο λόγο στον Ιερό Ενοριακό Ναό της Παναγίας της 
Ελεούσας Ιεράπετρας, όπου φυλάσσεται η ομώνυμη 
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θαυματουργή εικόνα από το Ρεϊζδερέ της Μικράς Ασίας.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. κ. Κύριλλος μίλησε για τις Ιερούς Παρακλητικούς 
Κανόνες, τον Μικρό και τον Μεγάλο, «τους οποίους εναλλάξ ψάλλουμε αυτή την 
περίοδο καθώς προετοιμαζόμαστε για τη μεγάλη εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου και της ενδόξου μεταστάσεώς της στους ουρανούς, που αποτελεί το 
Πάσχα του καλοκαιριού». Και ψάλλαμε «…παρακαλώ σε παρθένε βοήθησόν με εν 
τάχυ», καθότι η Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας δεν εγκατέλειψε τον κόσμο, αλλά 
μας σκεπάζει, μας προστατεύει, μας παρηγορεί ως πονεμένη Μητέρα και μας 
συμπαραστέκεται σε κάθε περίσταση, ανάγκη και θλίψη.



Όπως επεσήμανε ο Σεβ., η Αειπάρθενος Μαρία είναι η «αγία αγίων μείζων», «η 
εκλεκτή πασών των γενεών», που με την εκούσια συγκατάθεσή της υπηρέτησε το 
σχέδιο της Θείας Οικονομίας γιά τη σωτηρία του ανθρωπίνου γένους. Περίμενε ο 
Θεός πολλές γενεές για να βρεθεί μια τέτοια αγνή και άσπιλη γυναίκα με τόσες 
αρετές και κυρίως με καθαρότητα, ταπείνωση και υπακοή στο θέλημα του Θεού, 
για να κυοφορήσει στα σπλάχνα της τον Υιό του Θεού και να γίνει η «Χώρα του 
Αχωρήτου» και η «Βεβαία Ελπίδα» όλων των ανθρώπων.

Και κατέληξε: «είμαστε όλοι υπόχρεοι και οφειλέτες απέναντι στη Μεγάλη Μάνα 
μας την Παναγία, τη Θεοτόκο, γιατί μας έδωσε τον Σωτήρα μας Χριστό», 
ευχήθηκε δε η Παναγία η Ελεούσα η Ρεΐζδεριανή να σκεπάζει και να προστατεύει 
όλους τους ανθρώπους από κάθε κίνδυνο, πειρασμό και ανάγκη, να είναι βοηθός, 
να δίδει δύναμη και ελπίδα, και να ενσταλάζει βάλσαμο στις πονεμένες ψυχές.



Την ακολουθία τέλεσε ο Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, 
και μετείχε ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ στο Ιερό Βήμα 
παρίσταντο συμπροσευχόμενοι οι Εφημέριοι της Ενορίας Αιδεσιμώτατοι πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης και Οικονόμος π. Κων/νος Λιοντάκης.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, ανάμεσα στους οποίους ήταν ο 
Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης.


